
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: مثلثات

تاریخ آزمون: 1399/08/25

زمان برگزاري: 0 دقیقه

شهید بهشتی

اندازه ي دو قطر از متوازي الاضلاع  و  واحد است. این دو قطر با زاویه ي  درجه متقاطع هستند. مساحت این متوازي الاضلاع کدام است؟ - 1

مساحت هر چهارضلعی از نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویه ي بینشان به دست می آید.  گزینه 4 پاسخ:
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حاصل عبارت    کدام است؟ - 2

صفر

گزینه 1 پاسخ:
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اگر   زاویه اي در دایره ي مثلثاتی،   و   باشد، رابطه ي بین  و  کدام است؟ (عبارت ها تعریف - 3

شده اند.)

گزینه 3 پاسخ:

چون   در مسئله بصورت یک رادیکال داده شده و مثبت است، مقدار مثبت را می پذیریم: 
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اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 4A =
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:پاسخ گزینه 3  
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مقدار ماکزیمم   کدام است؟ - 5

گزینه 4 پاسخ:
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اگر  باشد،  کدام است؟ - 6

گزینه 3 را دو مثلث  و   می نویسیم:  پاسخ:
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اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 7

می دانیم:     گزینه 2 پاسخ:
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̥ در مثلث زیر طول ضلع  کدام است؟ - 8

گزینه 3 پاسخ:
  می دانیم: در هر مثلث قائم الزاویه داریم: 

   

ارتفاع  را رسم می کنیم و  را  می نامیم؛ واضح است که طول  برابر با  خواهد بود. 
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شهید بهشتی
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در شکل زیر، مساحت مثلث  کدام است؟ - 9

گزینه 2 پاسخ:

 

 

پس مثلث  متساوي الساقین است و شکل به صورت زیر خواهد بود: 
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حاصل عبارت   کدام است؟ - 10

گزینه 1 پاسخ:
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اگر  باشد و  باشد آنگاه حدود تغییرات  کدام است؟ - 11
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گزینه 3 پاسخ:
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اگر نمایش معادله ي خط   به صورت زیر باشد، حاصل   کدام است؟ - 12

با توجه به شکل داریم گزینه 3 پاسخ: : 
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اگر   و   باشد، حدود  کدام است؟ - 13

گزینه 3 پاسخ:

براي هر زاویۀ  :   یعنی حداکثر سینوس آن  و حداقل آن  است.

وقتی   دربازة   است، تغییرات آن محدودتر می شود. دایره را ببینید. 
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حاصل عبارت   همواره کدام است؟ - 14

صفر

گزینه 3 پاسخ:
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اگر نقطۀ  انتهاي کمان مربوط به زاویۀ  روي دایرة مثلثاتی و  باشد، مختصات نقطۀ  کدام می تواند باشد؟ - 15

» این حالت » و « در دایرة مثلثاتی شعاع  است و لذا مجموع مجذور طول و عرض هر نقطه اي روي دایرة مثلثاتی برابر یک می شود، یعنی  در گزینۀ « گزینه 4 پاسخ:

) مختصات انتهاي کمان مربوط به زاویۀ  باشد، آن گاه  است. پس:  » جواب است. از طرفی در دایرة مثلثاتی اگر نقطۀ ( و  » یا « برقرار نیست پس یکی از گزینه هاي «

«  غ.ق.ق  :گزینۀ «

«  :گزینۀ «

Pαtanα =
6√

12
P

( , 1)
6√

12
( , )

1
5

2 6√

5
(1, )

6√

12
( , )

2 6√

5
1
5

r = 1+ = 1x2 y213

24y
P

x
P

αtanα =
y
P

x
P

( , ) ⇒ tanα = = = 2
1
5

2 6
−−

√

5

y
P

x
P

2 6√

5

1
5

6
−−

√2

( , ) ⇒ tanα = = = = ✓

2 6
−−

√

5
1
5

y
P

x
P

1
5

2 6√

5

1

2 6
−−

√

6
−−

√

12
4

حاصل عبارت   کدام است؟ - 16

می دانیم:        گزینه 1 پاسخ:
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در شکل زیر،  چند برابر شیب خط  است؟ (  زاویۀ حادة بین دو خط  و  است.) - 17

گزینه 2 پاسخ:
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 است، پس مثلث  متساوي الساقین است. 

  

 شیب خط  برابر با  است، پس   نیز برابر با شیب خط  است. 
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مطابق شکل زیر، شخصی با قد   در فاصلۀ افقی   از یک ساختمان قرار دارد. اگر این شخص با زاویۀ  نسبت به افق، لبۀ بالاي - 18

ساختمان را ببیند، ارتفاع ساختمان چند  متر است؟ 
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شهید بهشتی



گزینه 2 پاسخ:
شکل هندسی این مسئله به صورت روبه رو است:
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ارتفاع ساختمان

 اگر  را محاسبه کنیم، ارتفاع ساختمان به صورت   متر به دست خواهد آمد؛ از تانژانت   که در مسئله داده شده شروع می کنیم: 

متر   ارتفاع ساختمان

xx + 262∘

tan ≃ 2 = ⇒ = 2 ⇒ x = 2 × 5 = 1062∘ ضلع مقابل
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= x + 2 = 10 + 2 = 12

حاصل عبارت  کدام است؟! - 19

 

گزینه 1 پاسخ:

می دانیم در ضرب خاصیت جابجایی وجود دارد؛ 
پس عبارت بالا را به صورت زیر می نویسیم:  
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در شکل زیر، اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 20

می دانیم:     گزینه 1 پاسخ:

   اگر  باشد، آنگاه داریم: 
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در شکل زیر، اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 21

گزینه 4 پاسخ:
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( یک بالن مطابق شکل زیر با دو طناب به زمین بسته شده است. طول طناب اول  متر است. طول طناب دوم چقدر است؟ ( - 22

می دانیم:     گزینه 2 پاسخ:

 با رسم ارتفاع  داریم: 
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در شکل مقابل مقدار  کدام است؟ - 23

گزینه 3 پاسخ:
ها زاویۀ  بسازد برابر است با  می دانیم:   شیب خطی که با جهت مثبت محور 

 معادلۀ خط با شیب  و عرض از مبدأ  برابر است با  

b(a + 1)
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شهید بهشتی



مطابق شکل زیر، در مثلث قائم الزاویۀ  داریم: 
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α βC

ها می سازد را به دست می آوریم:  زاویه اي که خط  با جهت مثبت محور 

در اینصورت شیب خط  برابر است با: 

 

خط  از نقطۀ  عبور می کند. پس:
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ها زاویه ي   می سازد و عرض از مبدأ آن  است، کدام است؟ معادله ي خطی که با جهت مثبت محور  - 24

گزینه 2 پاسخ:

شیب خط

عرض از مبدأ   است. یعنی خط از نقطه ي   می گذرد.

:معادله ي خط

x60∘2

y = 2 − x3√y − x = 23√y + x = 33√y = 3 + x3√

tan θ θ xاست بسازد برابر ھا زاویھ ی شیب خطی کھ باجھت مثبت محور

y − = m(x − ) my0 x0 بگذرد،عبارتست از
∣

∣
∣
x0

y0
معادلھ ی خطی کھ با شیب از نقطھ

= tan =60∘ 3
−−

√

2
∣

∣
∣

0
2

y − 2 = (x − 0)3
−−

√

y = x + 2 ⇒ y − x = 23
−−

√ 3
−−

√

اضلاع متوازي الاضلاع به طول  و  واحد است. در صورتی که زاویۀ بین این دو ضلع  باشد، مساحت متوازي الاضلاع کدام است؟ - 25

زاویۀ حادة این متوازي الاضلاع برابر با  است.  گزینه 2 پاسخ:

A

C

B

D 12

12

11
11 60120

 

      

1112120∘

22 3√66 3√22 2√66 2√

− =180∘ 120∘ 60∘

= 2SABCD S
ABC

Δ

= 2 ×SABCD

1
2

×AB × BC × sin 60∘
= 12 × 11 ×

3
−−

√

2
= 66 3

−−
√

اگر  باشد و آن گاه حدود  کدام است؟ - 26< α <270∘ 450∘
cosα =

−2m + 3
2

m

< m <
1
2

3
2

≤ m <
1
2

3
2

≤ m ≤
3
2

5
2

< m ≤
3
2

5
2

8
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گزینه 2 پاسخ:

360̥

450̥

270
̥

    0 < cosα ≤ 1 ⇒ 0 < ≤ 1
−2m + 3

2
0 < −2m + 3 ≤ 2−→−

×2
−3 < −2m ≤ −1−→−

−3
≤ m <− →−−

÷(−2) 1
2

3
2

( اگر  و  باشد، آن گاه انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ دایرة مثلثاتی است؟ ( - 27

چهارم سوم دوم اول 

می دانیم:     گزینه 1 پاسخ:

 

 ربع اول 

sin 2α > 0sinα tanα > 0α< α <0∘ 360∘

sinα > 0 ⇒ < α <0∘ 180∘

sin 2α > ⇒ < 2α < ⇒ < α < (I)0∘ 0∘ 180∘ 0∘ 90∘

sinα tanα > 0 ⇒ sinα ⋅ > 0 ⇒ > 0 ⇒ cosα > 0 ⇒ { (II)
sinα

cosα

αsin2

cosα

α ربع اول
α ربع چھارم

α(I) ∩ (II) : < α <0∘ 90∘

حاصل عبارت تعریف شدة  کدام است؟ - 28

صفر

گزینه 2 پاسخ:
می دانیم: 

 

 

( α − α)(1 + α) + αcos4 sin4 tan2 tan2

123

− = (a − b)(a + b) , 1 + θ = , tan θ =a2 b2 tan2 1

θcot2

sin θ

cos θ

( α − α)(1 + α) + α = ( α − α)( )( ) + αcos4 sin4 tan2 tan2 cos2 sin2 α + αcos2 sin2
  

1

1
αcos2

tan2

= − + α = 1 − α + α = 1
αcos2

αcos2

αsin2

αcos2
tan2 tan2 tan2

مقدار  کدام است؟ - 29

 -

با توجه به دایره مثلثاتی :   و   .  گزینه 3 پاسخ:

αα cos

s n

2 sin 120 − 2 cos 180
2 cos 150 + 2 tan 135

101
1
2

sinα = sin(180 − α)cosα = − cos(180 − α)

sin 120 = sin(180 − 120) = sin 60 =
3
−−

√

2
cos 180 = − cos(180 − 180) = − cos 0 = −1

cos 150 = − cos(180 − 30) = − cos 30 =
− 3

−−
√

2

tan 135 = = = = − tan = −1
sin 135
cos 135

sin(180 − 45)

cos(180 − 45)

sin 45
− cos 45

45∘

= = = −1
2 sin 120 − 2 cos 180
2 cos 150 + 2 tan 135

+ 23
−−

√

− − 23
−−

√

+ 23
−−

√

−( + 2)3
−−

√

حاصل عبارت  کدام است؟ - 30

گزینه 4  پاسخ:

θ + ×tan2 sinθ + cosθ

cosθ

1
1 + tanθ

sin θ
1

θsin2
cos θ

1
θcos2

1 + θ =tan2 1
θcos2

θ + = θ + = θ + = θ + 1 =tan2
sin θ+cos θ

cos θ

1 + tan θ
tan2

sin θ+cos θ

cos θ

1 + sin θ

cos θ

tan2
sin θ+cos θ

cos θ

cos + sin θ

cos θ

tan2 1
θcos2

9
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مساحت هر چهارضلعی از نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویه ي بینشان به دست می آید.  گزینه 4 - 1

گزینه 1 - 2

گزینه 3 - 3

چون   در مسئله بصورت یک رادیکال داده شده و مثبت است، مقدار مثبت را می پذیریم: 

 :از طرفی

4 - گزینه 3  

 

گزینه 4 - 5

گزینه 3 را دو مثلث  و   می نویسیم:  - 6

  :  

 : 

می دانیم:     گزینه 2 - 7

 

S = (12)(8 )(sin ) = (48 )( ) = 24 × 3 = 72
1
2

3
−−

√ 60∘ 3
−−

√
3
−−

√

2

− =
x + xsin4 cos4

x xsin2 cos2
(tan x + cot x)2

+ − =
xsin4

x xsin2 cos2

xcos4

x xsin2 cos2
( + )

sin x

cos x

cos x

sin x

2

+ − ( + + 2 × )
xsin2

xcos2

xcos2

xsin2

xsin2

xcos2

xcos2

xsin2

sin x

cos x

cos x

sin x

= + − − − 2 = −2
xsin2

xcos2

xcos2

xsin2

xsin2

xcos2

xcos2

xsin2

α + α = 1sin2 cos2

1 + α =cot2 1

αsin2

α + = 1 ⇒ α = 1 − α ⇒sin2 cos2 cos2 sin2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

cosα = 1 − αsin2
− −−−−−−−

√

cosα = 1 − αsin2
− −−−−−−−

√

cosα

cosα = = 1 − α = 1 − ⇒ α =1 − αsin2
− −−−−−−−

√ 1 − m2
− −−−−−

√ − →−
( )2

sin2 m2 sin2 m2

1 + α = ⇒ 1 + =cot2 1

αsin2
( )− 1

m

n

− −−−−−
√

2 1
m2

⇒ 1 + − 1 = ⇒ = ⇒ = n
m

n

1
m2

m

n

1
m2

m3

A = = = = =
− 2 × + 13

−−
√

3√

2

− × + 1( )
3√

3

2
1
2

1
2

− + 13
−−

√ 3
−−

√

− + 11
3

1
4

1
4−3+12

12

1
13
12

12
13

A = ⇒ = × = 6
12
13

13A
2

13
2

12
13

−1 ≤ sin x ≤ 1 → −5 ≤ 5 sin x ≤ 5

−8 ≤ 5 sin x − 3 ≤ 2 → |5 sin x − 3| ≤ 8 ⇒ Max = 8−→−
−3

cosCOBC
Δ

OHC
Δ

cosC =
OC

BC
OBC

Δ

cosC =
CH

OC
OHC

Δ

cosC = = ⇒ O = BC ⋅ CH
CH

OC

OC

BC
C 2

O = 3 × = 3C 2 3
−−

√ 3
−−

√

1 + θ =cot2 1

θsin2

A = θ − θ + = θ − θ + θ = 2 θ − θsin2 cos2 1

1 + θcot2
sin2 cos2 sin2 sin2 cos2

10
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گزینه 3 - 8
  می دانیم: در هر مثلث قائم الزاویه داریم: 

   

ارتفاع  را رسم می کنیم و  را  می نامیم؛ واضح است که طول  برابر با  خواهد بود. 
داریم: 

 

45
̥

30
̥

45
̥

60
̥

A

B CH x

x

10-x

 

گزینه 2 - 9

 

 

پس مثلث  متساوي الساقین است و شکل به صورت زیر خواهد بود: 

300
2

A

B C D

150

150

 

 

 

گزینه 1 - 10

گزینه 3 - 11

150°
cos

s n

120°
 

  

12 - :با توجه به شکل داریمگزینه 3

= 2 θ − (1 − θ) = 2 θ − 1 + θ = 3 θ − 1sin2 sin2 sin2 sin2 sin2

3 × − 1 = − 1 = == ======

sin θ=
2√

4 2
16

6
16

−10
16

−5
8

tanα = , sinα =
طول ضلع مقابل

طول ضلع مجاور

طول ضلع مقابل

طول وتر
AHCHxBH10 − x

AH = CH = x

tan = ⇒ = ⇒ = ⇒ x = = 5(3 − )30∘ BH

AH

3
−−

√

3
10 − x

x

+ 33
−−

√

3
10
x

30

3 + 3
−−

√
3
−−

√

⇒ AC = = = 5(3 − ) = 5( − ) = 5 ( − 1)
CH

sin 45∘

5(3 − )3
−−

√

2√

2

2
−−

√ 6
−−

√ 18
−−

√ 6
−−

√ 6
−−

√ 3
−−

√

: sin = ⇒ AC = = 4ADC
Δ

30∘ AD

AC

2
1
2

: C D = − =ADC
Δ

Â 90∘ 30∘ 60∘

: = − = − ( + ) =ABD
Δ

B̂ 90∘
Â 90∘ 60∘ 15∘ 15∘

ABC

⇒ AC = BC = 4

= BC × AD = × 4 × 2 = 4SABC

1
2

1
2

+ + + = =
2
−−

√

2

3
−−

√

2
2
−−

√ 3
−−

√
+ + 2 + 22

−−
√ 3

−−
√ 2

−−
√ 3

−−
√

2

3 + 32
−−

√ 3
−−

√

2

≤ α ≤120
∘

150
∘

cos 150 ≤ cosα ≤ cos 120

≤ cosα ≤
− 3

−−
√

2
−1
2

≤ 2m − 1 ≤
− 3

−−
√

2
−1
2

≤ 2m ≤ ≤ m ≤−→−
+1 2 − 3

−−
√

2
1
2

−→−
÷2 2 − 3

−−
√

4
1
4

11
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1500
y

x
3

B

A
1

0

 

  شیب خط 

 

گزینه 3 - 13

براي هر زاویۀ  :   یعنی حداکثر سینوس آن  و حداقل آن  است.

وقتی   دربازة   است، تغییرات آن محدودتر می شود. دایره را ببینید. 

2
1

300

1

 

گزینه 3 - 14

» این حالت برقرار » و « در دایرة مثلثاتی شعاع  است و لذا مجموع مجذور طول و عرض هر نقطه اي روي دایرة مثلثاتی برابر یک می شود، یعنی  در گزینۀ « گزینه 4 - 15

) مختصات انتهاي کمان مربوط به زاویۀ  باشد، آن گاه  است. پس:  » جواب است. از طرفی در دایرة مثلثاتی اگر نقطۀ ( و  » یا « نیست پس یکی از گزینه هاي «

«  غ.ق.ق  :گزینۀ «

«  :گزینۀ «

می دانیم:        گزینه 1 - 16

گزینه 2 - 17

 

3

-1

-6
x

y

3

d2
θd1

B α

C

A D

4

3

 

 

  
 

    
 

 است، پس مثلث  متساوي الساقین است. 

  

 شیب خط  برابر با  است، پس   نیز برابر با شیب خط  است. 

+ = ⇒ = − =150∘
Â1 180∘

Â1 180∘ 150∘ 30∘

= m = tan = tan =Â1 30∘
3
−−

√

3
⇒

y − = m(x − ) ⇒ y − 0 = (x − (−3))yB xB

3
−−

√

3

⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x − y + = 0
3
−−

√

3
3
−−

√

ax − y + c = 03
−−

√

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x − y + 3 = 03
−−

√

ax − y + c = 03
−−

√

⇒ a = 1 , c = 3 ⇒ a c = 3⋅

α−1 ≤ sinα ≤ 11−1

α( , ]30∘ 90∘

< α ≤ 90 < sinα ≤ 130∘
− →−−
sin( ) 1

2

< ≤ 1 2 < 2m − 1 ≤ 4− →−−−−−−

sin α=
2m−1

4 1
2

2m − 1
4

−→−
×4

3 < 2m ≤ 5 < m ≤−→−
+1

−→−
÷2 3

2
5
2

x + x = 1sin2 cos2 x داریم :   برای ھر زاویھ ی

A = − 2 α α + 2 α α( α + α)sin2 cos2 2
sin2 cos2 sin2 cos2

⇒ A = ( α + α = = 1sin2 cos2 )2 12

r = 1+ = 1x2 y213

24y
P

x
P

αtanα =
y
P

x
P

( , ) ⇒ tanα = = = 2
1
5

2 6
−−

√

5

y
P

x
P

2 6√

5

1
5

6
−−

√2

( , ) ⇒ tanα = = = = ✓

2 6
−−

√

5
1
5

y
P

x
P

1
5

2 6√

5

1

2 6
−−

√

6
−−

√

12
4

cot = 1 , cos = , tan = , sin =45∘ 30∘
3
−−

√

2
60∘ 3

−−
√ 60∘

3
−−

√

2

A = = = =
1 + ( + (3

−−
√ )2

3√

2
)2

1 + (
3√

2
)2

1 + 3 +
3
4

1 +
3
4

4+12+3
4

4+3
4

19
7

A = A + DC 2 D2 C 2

⇒ A = 16 + 9C 2 ⇒ A = 25C 2 ⇒ AC = 5

AB = | − 6 − (−1)| = 5

AB = ACABC

⇒ =B̂ Ĉ ⇒ θ = α ⇒ tan θ = tanα

d1tanαtan θd1

12
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گزینه 2 - 18
شکل هندسی این مسئله به صورت روبه رو است:

62°

5 m

2

x

5 m 2mm

ارتفاع ساختمان

 اگر  را محاسبه کنیم، ارتفاع ساختمان به صورت   متر به دست خواهد آمد؛ از تانژانت   که در مسئله داده شده شروع می کنیم: 

متر   ارتفاع ساختمان

گزینه 1 - 19

می دانیم در ضرب خاصیت جابجایی وجود دارد؛ 
پس عبارت بالا را به صورت زیر می نویسیم:  

 

می دانیم:     گزینه 1 - 20

   اگر  باشد، آنگاه داریم: 

30°
B C

A

D
60° 120°

30°
xx

x

2
3

گزینه 4 - 21

xx + 262∘

tan ≃ 2 = ⇒ = 2 ⇒ x = 2 × 5 = 1062∘ ضلع مقابل

ضلع مجاور

x

5
= x + 2 = 10 + 2 = 12

α + β = 90 ⇒ sinα = cos β

⇒ 1 × 1 × ⋯ × 1 = 1
× × ⋯ ×

sin 1
cos 89

sin 2
cos 88

sin 89
cos 1

sin 1 = cos 89 ⇒ = 1
sin 1

cos 89

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= AB ⋅ BC ⋅ sinBS
ABC
△

1
2

sin = sin120∘ 60∘

AD = DC = x

: + + 2α = ⇒ 2α = ⇒ α =S
ABD
△

90∘ 30∘ 180∘ 60∘ 30∘

: cos = = ⇒ AB = xS
ABD
△

30∘ AB

x

3
−−

√

2

3
−−

√

2

= AD ⋅ AB ⋅ sinA = × x × x × sin =S
ABD
△

1
2

1
2

3
−−

√

2
30∘

3
−−

√ x2

8

= AD ⋅ DC ⋅ sin = × x × x × sin =S
ADC
△

1
2

120∘ 1
2

60∘
3
−−

√

4
x2

= = 2
S
ADC
△

S
ABD
△

3√

4
x2

3√

8
x2

cos θ = sin θ = − = − = − = −
− 3

−−
√

2
− →−−−−

θربع سوم
1 − (

− 3
−−

√

2
)2

− −−−−−−−−−−

⎷

 1 −
3
4

− −−−−

√
1
4

−−

√
1
2

tan θ = = = = ⇒ cot θ = =
sin θ

cos θ

−
1
2

−
3√

2

1

3
−−

√

3
−−

√

3
1

tan θ
3
−−

√

A = = = = =
tan θ − 4 sin θ3

−−
√

cot θ

× − 4 × (− )3
−−

√
3√

3
1
2

3
−−

√

1 + 2

3
−−

√

3

3
−−

√
3
−−

√

13
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می دانیم:     گزینه 2 - 22

 با رسم ارتفاع  داریم: 

A C

B

60° 65°

36m

H

گزینه 3 - 23
ها زاویۀ  بسازد برابر است با  می دانیم:   شیب خطی که با جهت مثبت محور 

 معادلۀ خط با شیب  و عرض از مبدأ  برابر است با  

مطابق شکل زیر، در مثلث قائم الزاویۀ  داریم: 

3

3

6

0

105°

y

B
dˊ

y

d

x
A

= ax+b

α βC

ها می سازد را به دست می آوریم:  زاویه اي که خط  با جهت مثبت محور 

در اینصورت شیب خط  برابر است با: 

 

خط  از نقطۀ  عبور می کند. پس:

 

 

گزینه 2 - 24

شیب خط

عرض از مبدأ   است. یعنی خط از نقطه ي   می گذرد.

:معادله ي خط

زاویۀ حادة این متوازي الاضلاع برابر با  است. گزینه 2 - 25

sin θ =
ضلع مقابل

وتر

BH

sin = = ⇒ BH = 1860∘
3
−−

√

2
BH

36
3
−−

√

sin = ⇒ 0٫9 = ⇒ BC = = 18 × = 2065∘ BH

BC

18 3
−−

√

BC

18 3
−−

√

0٫9
3
−−

√
10
9

3
−−

√

xαm = tanα

mby = mx + b

ABC

tanα = = = 1 α =
BC

AC

3
3

− →−−−−−−
حاده است α

45∘

dx

α + + β = β =105∘ 180∘
− →−−−
α=45∘

30∘

d

= tan β = tan = ⇒ a =md 30∘
3
−−

√

3

3
−−

√

3
d(3, 3)

3 = × 3 + b ⇒ 3 −
3
−−

√

3
3
−−

√

⇒ b(a + 1) = (3 − )( + 1) = 23
−−

√
3
−−

√

3

tan θ θ xاست بسازد برابر ھا زاویھ ی شیب خطی کھ باجھت مثبت محور

y − = m(x − ) my0 x0 بگذرد،عبارتست از
∣

∣
∣
x0

y0
معادلھ ی خطی کھ با شیب از نقطھ

= tan =60∘ 3
−−

√

2
∣

∣
∣

0
2

y − 2 = (x − 0)3
−−

√

y = x + 2 ⇒ y − x = 23
−−

√ 3
−−

√

− =180∘ 120∘ 60∘
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A

C

B

D 12

12

11
11 60120

 

      

گزینه 2 - 26

360̥

450̥

270
̥

    

می دانیم:     گزینه 1 - 27

 

 ربع اول 

گزینه 2 - 28
می دانیم: 

 

 

با توجه به دایره مثلثاتی :   و   .  گزینه 3 - 29

αα cos

s n

گزینه 4  - 30

= 2SABCD S
ABC

Δ

= 2 ×SABCD

1
2

×AB × BC × sin 60∘
= 12 × 11 ×

3
−−

√

2
= 66 3

−−
√

0 < cosα ≤ 1 ⇒ 0 < ≤ 1
−2m + 3

2
0 < −2m + 3 ≤ 2−→−

×2
−3 < −2m ≤ −1−→−

−3
≤ m <− →−−

÷(−2) 1
2

3
2

sinα > 0 ⇒ < α <0∘ 180∘

sin 2α > ⇒ < 2α < ⇒ < α < (I)0∘ 0∘ 180∘ 0∘ 90∘

sinα tanα > 0 ⇒ sinα ⋅ > 0 ⇒ > 0 ⇒ cosα > 0 ⇒ { (II)
sinα

cosα

αsin2

cosα

α ربع اول
α ربع چھارم

α(I) ∩ (II) : < α <0∘ 90∘

− = (a − b)(a + b) , 1 + θ = , tan θ =a2 b2 tan2 1

θcot2

sin θ

cos θ

( α − α)(1 + α) + α = ( α − α)( )( ) + αcos4 sin4 tan2 tan2 cos2 sin2
α + αcos2 sin2

  
1

1
αcos2

tan2

= − + α = 1 − α + α = 1αcos2

αcos2

αsin2

αcos2
tan2 tan2 tan2

sinα = sin(180 − α)cosα = − cos(180 − α)

sin 120 = sin(180 − 120) = sin 60 =
3
−−

√

2
cos 180 = − cos(180 − 180) = − cos 0 = −1

cos 150 = − cos(180 − 30) = − cos 30 =
− 3

−−
√

2

tan 135 = = = = − tan = −1
sin 135
cos 135

sin(180 − 45)

cos(180 − 45)

sin 45
− cos 45

45∘

= = = −1
2 sin 120 − 2 cos 180
2 cos 150 + 2 tan 135

+ 23
−−

√

− − 23
−−

√

+ 23
−−

√

−( + 2)3
−−

√

1 + θ =tan2 1
θcos2

θ + = θ + = θ + = θ + 1 =tan2
sin θ+cos θ

cos θ

1 + tan θ
tan2

sin θ+cos θ

cos θ

1 + sin θ

cos θ

tan2
sin θ+cos θ

cos θ

cos + sin θ

cos θ

tan2 1
θcos2
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ت
مثلثا

شهید بهشتی



1 - 4

2 - 1

3 - 3

4 - 3

5 - 4

6 - 3

7 - 2

8 - 3

9 - 2

10 - 1

11 - 3

12 - 3

13 - 3

14 - 3

15 - 4

16 - 1

17 - 2

18 - 2

19 - 1

20 - 1

21 - 4

22 - 2

23 - 3

24 - 2

25 - 2

26 - 2

27 - 1

28 - 2

29 - 3

30 - 4
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